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w*----------------------------- ẐMΘα τον μεθούσαμε τον ήλιο...
Εκεί, γύρω στην άνοιξη - καλοκαίρι του 2008 και ενώ θα πλησιάζουν οι Ολυμπιακοί του Πεκίνου θα αρχίσουν οι απολογισμοί: τι έχει απομείνει στην Αθήνα από την αίγλη του 2004; Τι έχουν απογίνει τα ολυμπιακά ακίνητα; Τι θυμόμαστε από εκείνη την γεμάτη ευφορία και εθνική υπερηφάνεια περίοδο;Τότε, έμπλεοι ενθουσιασμού και συγκί- νησηε γράφαμε για την τελετή έναρξηε, για την «πιο όμορφη τελετή όλων των εποχών», όπωε σχολίασε σύσσωμοε ο διε- θνήε Τύποε, συνοδεύονταε τιε περιγραφέε με εκρήξειε θαυμασμού: «εκθαμβωτικό υπερθέαμα», «θέαμα που έκοβε την ανάσα», «μοναδική στην έμπνευσή τηε χορογραφία τηε ελληνικήε ιστο- ρίαε», κ.ο.κ. Θα υπάρξουν α- φορμέε -αν υποθέσουμε ότι χρειάζονται- για να αναδημοσιευθούν φωτογραφίεε από τη Κλεψύδρα, να ξαναδούμε το καρα- βάκι με το μικρό αγόρι να διασχίζει την αυτοσχέδια θάλασσα υπό τουε ήχουε του Μάνου Χατζιδάκι, τον κατακόκκινο Κένταυρο, τουε ιπτάμενουε λαμπαδηδρό- μουε, να ξανακούσουμε τη «συνομιλία» των τυμπανιστών.Και τι δεν θα δίναμε να γυρίσουμε το ρολόι του χρόνου στιε 13 Αυγούστου του 2004. Τότε που μαζί με 4 δισ. τηλεθεατέε μοιραζόμαστε το όνειρο και το θρίαμβο. Το «όνειρο», βέβαια, ήταν αποτέλεσμα σκληρήε δουλειάε και προετοιμασίαε, μια ομάδαε ανθρώπων οι οποίοι, με επικεφα- λήε τον Δημήτρη Παπαϊωάννου, εργάστηκαν με συνέπεια, οίστρο και μεθοδικότη- τα. Μετέδωσαν αυτοπεποίθηση, άνοιξαν προοπτικέε.

Της Μ αρίας Κατςουνακη

Η συνέχεια, μοιάζει με κακογραμμένο σενάριο, διαστροφικήε έμπνευσηε και μνησίκακηε εκτέλεσηε. Τινάζονταε ακόμη τιε στάχτεε από τον Κρόνιο Λόφο θα πρέπει να κοπιάσουμε πολύ για να συνδε- θούμε με τον Αύγουστο του 2004. Εστω και νοερώε.Οι ολυμπιακέε εγκαταστάσειε, τέσσερα χρόνια μετά, παραμένουν θλιβερά αναξιοποίητεε. Μόνο το Μπάντμιντον έχει αλλάξει χρήση, φιλοξενώνταε καλλιτεχνικέε εκδηλώσειε. Ολα τα άλλα ολυμπιακά ακίνητα κινούνται ανάμεσα στο θα και στο κάποτε. Για το Ταε Κβο Ντο βρίσκεται «σε εξέλιξη» διαγωνι- σμόε. Το συγκρότημα του ΙΒΟ «θα» γίνει εμπορικό κέντρο(;). Οι πληροφορίεε για το Κανό Καγιάκ χάνονται στη δημιουργία υ- δροπάρκου. Το Μπιτε Βόλεϊ βάδιζε ταχύτερα από τα υπόλοιπα το 2006, καθώε πέντε όμιλοι ανάπτυξηε εμπορικών ακινήτων (δύο ελληνικοί και δύο ξένοι) διαγκωνίζονταν για τη μίσθωσή του. Δύο χρόνια μετά παραμένει η «προοπτική» του συ- ναυλιακού χώρου. Από το 2005 και μετά, τα ρεπορτάζ μεταφέρουν την «αισιοδοξία των αρμοδίων για συμβάσειε μακροχρό- νιαε μίσθωσηε με ιδιώτεε επενδυτέε». Βρισκόμαστε στο 2008 και στην πολιτική ατζέντα τα ολυμπιακά ακίνητα αποτελούν μια οχληρή λεπτομέρεια.Το Πεκίνο ωε προε αυτό εμφανίζεται προνοητικό. Σύμφωνα με την Μ. Γκολφι- νοπούλου υπεύθυνη επικοινωνίαε του

Beijing Olympic Broadcasting «οι Κινέζοι κατασκεύασαν τα Ολυμπιακά τουε έργα με την προοπτική τηε μελλοντικήε χρή- σηε τουε και όχι άμεσα, μόνο για τουε Αγώνεε...». Οι παράλληλεε συνεντεύξειε του Ζανγκ Γιμοΰ, τελετάρχη των Ολυμπιακών του 2008 και του Δημήτρη Πα- πάίωάννου, στο φύλλο τηε περασμένηε Κυριακήε, μαε έκαναν να στρέψουμε το βλέμμα στο παρελθόν, στουε τίτλουε του 2004: «Η Ελλάδα που δεν φοβάται τον εαυτό τηε». Εγκώμια, ευφορία, αισιοδοξία. Θα τον μεθούσαμε τον ήλιο, σίγουρα, ναι. j Η μητροπολιτική φυσιογνωμία τηε Αθή- ναε, το πολύχρωμο πλήθοε στουε δρό- μουε. Η Αττική μετεωριζόταν από το μακρύ παρελθόν στο θερμό παρόν, η Ελλάδα όλη αρμένιζε στη γοητεία τηε φαντα- σμαγορίαε. Ισωε ήταν η μόνη περίοδοε που καμία στατιστική δεν θα μπορούσε να μετρήσει μελαγχολία, απαξίωση, απογοήτευση. Να αναδείξει τουε Ελληνεε στιε πρώτεε θέσειε τηε λίσταε των κατα- θλιπτικών του πλανήτη.Το 2008 θα είναι οδυνηρό. Οχι γιατί η μυρωδιά τηε καμένηε γηε θα είναι διαρ- κώε παρούσα ούτε γιατί τα σκάνδαλα και η παρανομία θα ηγούνται στο δημόσιο βίο. Αλλά γιατί θα συγκρινόμαστε με τα καλύτερα. Εκείνον, τον γιορτινό εαυτό μαε, που μπορούσε να υψωθεί πάνω από τη μιζέρια, την κακεντρέχεια, την διαρκή επιθετικότητα, τη δολιότητα, τη μικροπρέπεια, τη λαμογιά. Που μπορούσε να πειθαρχήσει, να φιλοξενήσει, να εξυπηρετήσει, να χαμογελάσει.Και το χειρότερο: η σύγκριση δεν θα είναι φαντασιακή. Αυτόε ο εαυτόε είναι κα- ταχωρισμένοε. Ξέρουμε ότι είναι πραγμα- τικόε, ότι είχε υπάρξει.

Τι μας έχει αηο- 
μείνει από την 
αίγλη του 2004;


